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NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Étude réalisée pour : 

 

Femme Actuelle 

Échantillon : 

 

Échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée, fréquence d’utilisation d’Internet) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération.  

 

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré on line.  

En raison du caractère intime et sensible du sujet abordé, l’Ifop a fait le choix d’une 

méthode auto-administrée on line. En effet, ce mode de recueil offre aux répondants la 

possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir jugé par un enquêteur. Garantissant 

un total anonymat aux personnes interrogées, cette méthode permet donc de libérer la 

parole des gens qui n’auraient pas souhaité aborder certains sujets devant un 

enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se déroulait devant un tiers). 

Dates de terrain : Du 4 au 9 janvier 2012 

 

Nota bene : certaines données sont extraites de l’Observatoire des Sites de Rencontre (ODSR1 2012 – Vague 1) 
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La situation personnelle des Français 

par rapport aux sites de rencontre 1 
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La disposition des Français à 

s’inscrire sur un site de rencontre  A 
4 



Certainement 
3% Probablement 

11% 

Probablement 
pas 
19% 

Certainement 
pas 
67% 
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LA DISPOSITION A S’INSCRIRE SUR UN SITE DE RENCONTRE 

Question : Personnellement, si vous étiez célibataire, seriez-vous prêt(e) à vous inscrire sur un site de rencontre ? 

S/T 

« OUI » 
 

14% 

S/T 

« NON » 
 

86% 

Certainement 
11% 

Probablement 
29% 

Probablement 
pas 
30% 

Certainement 
pas 
30% 

S/T 

« OUI » 
 

40% 

S/T 

« NON » 
 

60% 

  2004 (1) 2012 

(1) Etude Ifop / Meetic réalisée par téléphone du 14 au 15 octobre 2004 au domicile des 

personnes interrogées auprès d’un échantillon de 579 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 15 ans et plus 



Certainement 
8% 

Probablement 
28% 

Probablement 
pas 
31% 

Certainement 
pas 
33% 

Certainement 
11% 

Probablement 
29% 

Probablement 
pas 
30% 

Certainement 
pas 
30% 
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LA DISPOSITION A S’INSCRIRE SUR UN SITE DE RENCONTRE 

Question : Personnellement, si vous étiez célibataire, seriez-vous prêt(e) à vous inscrire sur un site de rencontre ? 

S/T 

« OUI » 
 

40% 

S/T 

« NON » 
 

60% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 
Français non inscrits                 

sur site de rencontre   

Base : personnes actuellement non inscrites sur un site de rencontre, 

soit 94% de l’échantillon 

S/T 

« OUI » 
 

36% 

S/T 

« NON » 
 

64% 
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LA DISPOSITION DES FRANÇAIS A S’INSCRIRE SUR UN SITE DE RENCONTRE  

en fonction de leur sexe et de leur âge 

 

Question : Personnellement, si vous étiez célibataire,  

seriez-vous prêt(e) à vous inscrire sur un site de rencontre ? 

Certainement 
11% 

Probablement 
29% 

Probablement 
pas 
30% 

Certainement 
pas 
30% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

S/T 

« OUI » 
 

40% 

S/T 

« NON » 
 

60% 

S/T  
 

 

47% 

S/T  
 

 

33% 

Hommes Femmes 

45 

51 

48 

35 

24 

52 

59 
56 

49 

27 37 

43 

39 

28 

21 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

Proportion de personnes disposées à s’inscrire  

sur un site de rencontre 

13 

34 

28 

25 

9 

24 

31 

36 

ENSEMBLE 
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LA DISPOSITION DES FRANÇAIS A S’INSCRIRE SUR UN SITE DE RENCONTRE  

en fonction de leur lieu de résidence et de leur satisfaction à l’égard de leur vie sexuelle  

Question : Personnellement, si vous étiez célibataire,  

seriez-vous prêt(e) à vous inscrire sur un site de rencontre ? 

Certainement 
11% 

Probablement 
29% 

Probablement 
pas 
30% 

Certainement 
pas 
30% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

S/T 

« OUI » 
 

40% 

S/T 

« NON » 
 

60% 

42 
40 

33 

Commune rurale Commune urbaine de
province

Agglomération parisienne

33 

44 
46 

Très satisfait Assez satisfait Peu ou pas du tout
satisfait

Niveau de satisfaction  

quant à sa vie sexuelle  

Proportion de personnes disposées à s’inscrire  

sur un site de rencontre 

Catégorie  

d’agglomération  

Proportion de personnes disposées à s’inscrire  

sur un site de rencontre 
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La proportion de Français inscrits 

sur un site de rencontre B 
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Vous êtes 
actuellement 
inscrit sur un 

site de 
rencontre  

8% 
Vous l'avez 

déjà été mais 
vous ne 

l’êtes plus  
12% 

Vous n’avez 
jamais été 

inscrit sur un 
site de 

rencontre  
79% 

NSP 
1% 

  2010 (2) 
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L’ÉVOLUTION DU TAUX D’INSCRIPTION SUR UN SITE DE RENCONTRE 
 

Les rencontres sur Internet : un phénomène de plus en plus répandu…   

Question : Personnellement, quelle est votre situation… ? 

S/T  

« EST OU A DÉJÀ 

ÉTÉ INSCRIT » 
 

 

20% 

2012 

S/T  

« EST OU A DÉJÀ 

ÉTÉ INSCRIT » 
 

 

24% 

(2) Etude CSA / Orange / Terrafemina réalisée par Internet du 18 au 22 novembre 2010 

auprès d’un échantillon de 998 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

Vous êtes 
actuellement 
inscrit sur un 

site de 
rencontre  

6% Vous l'avez 
déjà été mais 

vous ne 
l’êtes plus  

18% 

Vous n’avez 
jamais été 

inscrit sur un 
site de 

rencontre  
76% 



Actuellement inscrit sur un site

A déjà été inscrit mais ne l'est plus

N'a jamais été inscrit sur un site

6% 
18% 

76% 

9% 

16% 

75% 
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ALLEMAGNE 

ITALIE 

ESPAGNE 

FRANCE 

GRANDE-
BRETAGNE 

Image index = (Very + Mainly favorable) – (Very + Mainly unfavorable) 

19% 

22% 
59% 

18% 

22% 60% 

21% 

18% 61% 

… mais qui touche moins la France que ses principaux voisins européens  

Source : ODSR 2011 – Etude de cadrage 
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Question : Personnellement, quelle est votre situation ? 

S/T  
 

 

27% 

S/T  
 

 

22% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

Hommes Femmes 

LE TAUX D’INSCRIPTION DES FRANÇAIS SUR UN SITE DE RENCONTRE 

en fonction de leur sexe et de leur âge 

35 

43 

26 

17 

11 

37 

50 

29 

21 

10 

32 
35 

22 

16 

14 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

Vous êtes 
actuellement 
inscrit sur un 

site de 
rencontre  

6% Vous l'avez 
déjà été mais 

vous ne 
l’êtes plus  

18% 

Vous n’avez 
jamais été 

inscrit sur un 
site de 

rencontre  
76% 

S/T  

« EST OU A DÉJÀ 

ÉTÉ INSCRIT » 
 

 

24% 

Proportion de membres ou d’anciens  

membres d’un site de rencontre 

ENSEMBLE 

7% 

20% 

73% 

6% 
16% 

78% 
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Question : Personnellement, quelle est votre situation ? 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

Statut 

marital 

LE TAUX D’INSCRIPTION DES FRANÇAIS SUR UN SITE DE RENCONTRE 

en fonction de leur statut marital, de leur orientation sexuelle et de leurs revenus 

 

35 

24 

14 13 

< à 2 000 €  De 2 à 3 000 €  De 3 à 4 000 €  4 000 € et + 

Revenus mensuels nets 

(par foyer)  

Vous êtes 
actuellement 
inscrit sur un 

site de 
rencontre  

6% Vous l'avez 
déjà été mais 

vous ne 
l’êtes plus  

18% 

Vous n’avez 
jamais été 

inscrit sur un 
site de 

rencontre  
76% 

S/T  

« EST OU A DÉJÀ 

ÉTÉ INSCRIT » 
 

 

24% 

3% 
16% 

81% 

18% 

23% 

59% 

En couple Célibataire 

S/T  
 

19% 

S/T  
 

41% 

6% 

17% 

77% 

12% 

28% 

60% 

Hétérosexuels Homosexuels 

S/T  
 

23% 

S/T  
 

40% 

Orientation 

sexuelle 

Proportion de membres ou d’anciens  

membres d’un site de rencontre 



La perception des rencontres sur 

Internet 2 
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Les traits d’image associés aux 

rencontres sur Internet C 
15 



Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord 

 

Tout à fait d’accord 

50 

29 

53 

54 

55 

7 

8 

40 

35 

32 

34 

48 

6 

10 

11 

9 

15 

1 

1 

2 

93% 

S/T 
  

« Pas d’accord » 
 

 

S/T 
  

« D’accord» 
 

 

89% 

87% 

43% 

11% 

Les sites de dialogue et de rencontre sur 

internet sont des lieux de rencontres comme 

les autres 

Les personnes qui s’inscrivent sur les sites de 

rencontre sont vraiment des gens désespérés 

Les sites de rencontre permettent de faciliter 

les contacts pour les gens timides et isolés 

Les sites de rencontre permettent de 

rencontrer des gens d’horizons ou de milieux 

différents du sien 

Les sites de rencontre permettent d’établir 

un premier contact sur d’autres critères que 

l’apparence physique (ex : humour, échanges 

intellectuels, hobbies…)  

LES TRAITS D’IMAGE ASSOCIÉS AUX RENCONTRES SUR INTERNET                        

en fonction de l’âge et de la catégorie socioprofessionnelle des répondants 

 
Question : Voici différentes affirmations à propos des sites de rencontre. Pouvez-vous indiquer si vous êtes tout à fait, plutôt, 

plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune d’elles ? 

63% 

7% 

13% 

57% 

37% 

16 

Base : à tous 

Base : personnes inscrites sur un site de rencontre, 

soit 24% de l’échantillon 

Moins de 

35  ans                  

35 à 49 

ans 

50 ans                                  

et plus  

59% 57% 55% 

38% 32% 39% 

Age 

CSP - Prof. 

Inter. 

CSP + 

96% 90% 92% 

90% 89% 86% 

CSP 

92% 86% 76% 
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La capacité des sites de rencontre à 

faciliter les relations amoureuses D 
17 



Hommes Femmes 

18 

L’IMPACT DES SITES DE RENCONTRE SUR LA FACILITÉ A NOUER DES RELATIONS AMOUREUSES 

en fonction du sexe et du lieu de résidence des répondants 

Question : Avez-vous le sentiment que les sites de rencontre sur Internet 

rendent les rencontres amoureuses plus faciles que par le passé ?  

S/T 

58% 

Oui, tout à fait 
9 

Oui, plutôt 
47 

Non, plutôt 
pas 
30 

Non, pas du 
tout 
14 

S/T 

« Oui » 
 

56% 

S/T 

« Non » 
 

44% 

S/T 

54% 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

58 
57 

51 

Commune rurale Commune urbaine de
province

Agglomération parisienne

Catégorie  

d’agglomération  

Proportion de personnes estimant que les sites de rencontre  

facilitent les relations amoureuses 

 

9 

49 

29 

13 
9 

45 31 

15 
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L’entretien d’une relation 

amoureuse totalement virtuelle E 
19 



Hommes Femmes 

20 

LA POSSIBILITE D’ENTRETENIR UNE RELATION AMOUREUSE TOTALEMENT VIRTUELLE 

en fonction du sexe et de l’âge des répondants 

Question : Personnellement, pourriez-vous tomber amoureux(se)  

d’une personne sur Internet sans jamais l’avoir vu(e) en vrai ?  
S/T 

24% 

S/T 

21% 
ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

Certainement 
3 

Probablement 
19 

Probablement 
pas 
42 

Certainement 
pas 
36 

S/T 

« OUI » 
 

22% 

S/T 

« NON » 
 

78% 

34 

28 
28 

19 

6 

37 

30 
28 29 

6 

31 

26 
28 

16 
7 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Proportion de personnes pouvant tomber amoureuse(s) d’une  

personne sur Internet sans jamais l’avoir vu(e)  

Age 

3 

21 

42 

34 

3 

18 

41 

38 

ENSEMBLE 



Les relations nouées sur les sites de 

rencontre 3 
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Le type de relations recherchées 

sur les sites de rencontre F 
22 
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LE CONTRASTE ENTRE LA PERCEPTION DU TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES SUR LES SITES                    

DE RENCONTRE ET LE TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES PAR SOI-MÊME  

Question : Diriez-vous que la plupart des 

personnes qui sont inscrites sur des sites de 

rencontre cherchent… ? 

Question : Et personnellement, quel type de relation 

recherchez-vous /recherchiez-vous /rechercheriez-vous si 

vous étiez inscrit sur un site de rencontre ? 

La perception du type de relations 

recherchées par les gens sur les 

sites de rencontre 

Le type de relations recherchées 

par soi-même sur les sites de 

rencontre 

Des 
aventures 

sans 
lendemain 

22% 

Une relation 
sérieuse 

78% 

Des 
aventures 

sans 
lendemain 

62% 

Une relation 
sérieuse 

38% 

Source : ODSR 2012 – Vague 1 Source : ODSR 2012 – Vague 1 
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Question : Et personnellement, quel type de relation recherchez-vous / recherchiez-vous / rechercheriez-vous si vous étiez 

inscrit sur un site de rencontre ?  

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

LE TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES PAR LES FRANÇAIS SUR LES SITES DE RENCONTRE 

en fonction de leur sexe et de leur âge 

Des 
aventures 

sans 
lendemain 

22% 

Une relation 
sérieuse 

78% 

68% 32% 
87% 13% 

Hommes Femmes 

70 

75 
77 

84 

79 

61 

68 
65 

74 
72 

80 
83 

89 90 
88 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

Proportion de personnes recherchant  

une relation sérieuse 

ENSEMBLE 

Source : ODSR 2012 – Vague 1 
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Question : Diriez-vous que la plupart des personnes qui sont inscrites sur des sites de rencontre cherchent… ? 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

LA PERCEPTION DU TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES SUR LES SITES DE RENCONTRE 

en fonction du sexe et de l’âge des répondants 

35% 

65% 

41% 

59% 

Hommes Femmes 

44 

36 

40 40 

32 

44 

28 

35 
36 

32 

45 

43 

45 

42 

31 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

Proportion de personnes pensant que les gens recherchent  

une relation sérieuse 

ENSEMBLE Des 
aventures 

sans 
lendemain 

62% 

Une relation 
sérieuse 

38% 

Source : ODSR 2012 – Vague 1 
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Le type de relations nouées sur les 

sites de rencontre G 
26 



68 

66 

42 

8 

13 

11 

32 

34 

58 

92 

87 

89 

Page 27 

Aucune  
26% 

10 pers. et + 
8% 

5 à 9 pers. 
11% 

3 à 4 pers. 
17% 

2 pers. 
13% 

1 pers. 
25% 

Question : Avec combien de personnes un rendez-vous a 

débouché sur une relation, qu’il s’agisse d’une relation 

sérieuse ou d’une aventure sans lendemain ? Question : Parmi les relations que vous avez nouées avec 

des personnes rencontrées sur Internet, y en a-t-elles qui 

ont débouché sur… ? 

Membres ou ex-membres  

d’un site de rencontre 

Base : membres ou ex-membres ayant noué au moins une relation avec une 

personne rencontrée sur un site de rencontre, soit 53% des personnes inscrites 

ou ayant déjà été inscrites sur un site de rencontre  

LE TYPE DE RELATIONS NOUÉES AVEC DES PERSONNES RENCONTRÉES SUR INTERNET 

Base : membres ou ex-membres ayant eu au moins un rendez-vous avec une 

personne rencontrée sur un site de rencontre, soit 72% des personnes 

inscrites ou ayant déjà été inscrites sur un site de rencontre  

Non Oui 

Source : ODSR 2012 – Vague 1 

Une aventure 

Une histoire d’amour 

Une cohabitation sous le même toit 

Un pacs 

Un mariage 

 

Des enfants 

 



Non Oui 

68 

66 

42 

8 

13 

11 

32 

34 

58 

92 

87 

89 

Une aventure 

Une histoire d’amour 

Une cohabitation sous le même toit 

Un pacs 

Un mariage 

 

Des enfants 

 

LE TYPE DE RELATIONS NOUÉES AVEC DES PERSONNES RENCONTRÉES SUR INTERNET                      

en fonction du sexe des répondants 

Question : Parmi les relations que vous avez nouées avec des personnes rencontrées sur Internet, y en a-t-elles qui ont 

débouché sur… ? 

28 

Base : membres ou ex-membres ayant noué au moins une relation avec une personne rencontrée sur un site de rencontre,  

soit 53% des personnes inscrites ou ayant déjà été inscrites sur un site de rencontre  

78% 57% 

61% 73% 

37% 47% 

16% 10% 

13% 10% 

7% 9% 



Les freins et motivations à 

l’inscription sur les sites de 

rencontre 
4 



Hommes Femmes 

30 

LA GESTION DE SON INSCRIPTION SUR UN SITE DE RENCONTRE VIS-A-VIS DE SON ENTOURAGE 

en fonction du sexe et de l’âge des répondants 

Question : Si vous aviez une relation avec quelqu'un rencontré sur un site de rencontre, 

diriez-vous à votre entourage que vous l’avez connu par ce biais ? 

S/T 

79% 

Oui, 
facilement  

46% 

Oui, mais 
difficilement  

36% 

Non, vous ne 
le direz pas à 

votre 
entourage 

18% 

S/T 

« Oui » 
 

82% 

S/T 

84% 
ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 

16 

13 14 

17 

31 

21 

18 
16 

15 

33 

11 

7 

13 

18 

29 

Moins de 25 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Age 

Proportion de personnes qui  

ne le diraient pas à leur entourage 

ENSEMBLE 

46% 

33% 

21% 

46% 

38% 

16% 



LES MOTIVATIONS A L’INSCRIPTION SUR LES SITES DE RENCONTRE  

en fonction du sexe des répondants 

Question : Quelles motivations vous ont poussé à vous rendre sur un site de rencontre ou pourraient vous inciter à vous y 

rendre de nouveau ? En premier ? Et en second ? 

31 

52 

50 

38 

26 

21 

2 

8 

31 

25 

15 

10 

12 

2 

5 

Le souhait d’augmenter vos chances de 
trouver l’âme sœur 

La solitude

L’envie d’élargir votre cercle de 
connaissances 

L’ennui 

Le désir de stimuler votre libido

La curiosité

Une autre raison

Total des citations En premier

Membres ou ex-membres  

d’un site de rencontre 

48% 56% 

47% 54% 

37% 40% 

33% 8% 

8% 8% 

25% 28% 

2% 3% 


